

ANUNȚ

Institutul Național al Magistraturii are plăcerea de a vă informa cu privire la organizarea următoarei activități:

NUME ACTIVITATE

Eveniment transnațional de lansare a cursului HELP „Introduction to Human Rights Protection in Europe – the Interplay between the ECHR and the EU Charter of Fundamental Rights”

PERIOADA ȘI LOCUL DE DESFĂȘURARE

Strasbourg, Franța, 13-14 noiembrie 2023

Important: Participanții la evenimentul de lansare trebuie să aibă disponibilitatea de a se înregistra în platforma HELP și de a parcurge ulterior cursul on-line conform planificării realizate împreună cu tutorele de curs.

LIMBA ÎN CARE SE DESFĂȘOARĂ

Evenimentul de lansare se va desfășura în limba engleză.

ORGANIZATOR

Consiliul Europei (CoE), Room 11, Palais de L'Europe (Strasbourg, France)

DESCRIERE

Cursul HELP a fost dezvoltat în 2023 de Programul de Educație în Domeniul Drepturilor Omului pentru Profesioniștii Juridici (HELP) al Consiliului Europei în cadrul Proiectului UE-CoE HELP în UE III. Scopul său este de a asista profesioniștii juridici în aplicarea eficientă a standardelor europene privind drepturile omului la nivel național. Cursul HELP a fost dezvoltat pentru a răspunde nevoii de pregătire în domeniul drepturilor fundamentale în cadrul atât al CEDO, cât și al Cartei UE, concentrându-se pe interacțiunea dintre cele două sisteme.

Profesioniștii din domeniul justiției implicați în protejarea drepturilor omului trebuie să înțeleagă contextul european în ceea ce privește standardele și aplicabilitatea celor două sisteme principale în vigoare.

Cele două sisteme europene și mecanismele lor au evoluat semnificativ spre convergență și interacțiune, iar cele două Curți Europene - Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) și Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE) - sunt angajate activ într-un dialog judiciar și se inspiră reciproc. Mai mult, viitoarea aderare a UE la CEDO (negociată în prezent) va reprezenta o realizare a eforturilor depuse de-a lungul anilor pentru a asigura un sistem de protecție a drepturilor omului complet și eficient în Europa.

Temele sunt abordate într-o manieră practică prin utilizarea prezentărilor, ecranelor interactive, testelor de cunoștințe și exercițiilor de reflecție, permițând utilizatorilor să aplice cunoștințele și abilitățile dobândite.

Participanții la evenimentul de lansare vor fi înregistrați în platforma HELP și vor urma cursul on-line pe baza planificării elaborate de tutorele național. Participanții care vor finaliza cu succes cursul on-line vor primi un certificat emis de Programul HELP din cadrul Consiliului Europei.

Pentru detalii privind conținutul cursului, agenda și formatul evenimentului de lansare, vă rugăm să consultați documentația atașată prezentului anunț.

FINANTARE

Costurile de participare la evenimentul de lansare (transport internațional, cazare și masă) sunt suportate din bugetul Programului HELP. Mai multe detalii în acest sens urmează a fi comunicate de organizatori o dată cu transmiterea invitației de participare.

Prin depunerea documentelor de candidatură, candidații acceptă că, în ipoteza selectării în vederea participării, acesta se va face exclusiv în condițiile financiare aprobate de organizatori.

CUI SE ADRESEAZĂ

Judecătorilor și procurorilor

Important:

- **Magistrații selectați la curs vor participa în ambele zile ale evenimentului de lansare de la Strasbourg;**
- **Participanții trebuie să aibă disponibilitatea de a se înregistra în platforma HELP și de a parcurge cursul on-line conform planificării realizate împreună cu tutorele de curs;**
- **Participanților le este recomandat să aducă un laptop/o tabletă la evenimentul de lansare.**

DOCUMENTE NECESARE PENTRU ÎNSCRIERE

- **CV actualizat, cu date de contact (telefon, e-mail) – limba română, din care să rezulte îndeplinirea cerințelor de specializare, vechime în profesie etc., cerute pentru participarea la activitate;**



- certificat de competență lingvistică pentru limba engleză – în măsura în care candidatul posedă un astfel de certificat - nivel B2-C1;
- avizul colegiului de conducere al instanței sau parchetului la care magistratul își desfășoară activitatea, iar în caz de urgență, avizul președintelui secției/procurorului șef secție în care judecătorul sau procurorul își desfășoară activitatea sau, dacă nu există secții, avizul conducătorului instanței sau parchetului (potrivit art. 6 alin. 2 din Regulamentul privind drepturile și obligațiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspekția Judiciară, Institutul Național al Magistraturii și Școala Națională de Grefieri, aprobat prin HCSM nr. 1296/14.12.2017). Avizul nu este necesar pentru activitățile desfășurate la București și cele organizate în format online.

MODALITATEA DE ÎNSCRIERE

Înscrierea se realizează exclusiv on line, prin încărcarea documentelor sus-menționate în formularul pus la dispoziție de INM disponibil accesând următorul [LINK](#).

Candidaturile transmise via e-mail și cele incomplete nu vor fi incluse în procedura de selecție.

TERMEN ÎNSCRIERE

20 octombrie 2023

CRITERII DE SELECTIE

În măsura în care numărul opțiunilor exprimate va depăși numărul de locuri alocate, INM va efectua selecția participanților în funcție de următoarele criterii:

- relevanța programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;
- neparticiparea la alte forme de pregătire internațională;
- posibilitatea și disponibilitatea magistratului de a disemina informațiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

În măsura în care criteriile sus-menționate nu vor fi suficiente pentru departajarea candidaților, la stabilirea listei finale urmează a fi acordată prioritate candidaților care își desfășoară activitatea la instanțe/unități de parchet mai înalte în grad și /sau cu vechime mai mare în profesie.

PERSOANA DE CONTACT

Persoana de contact pentru acest program este d-na Ruxandra Elena STAN, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, Biroul de relații internaționale, proiecte cu finanțare externă și relații publice, tel. 021/40.76.243, ruxandra.stan@inm-lex.ro

IMPORTANT!



În termen de 15 zile de la finalizarea programului persoanele selectate pot transmite INM un **raport** privind activitățile desfășurate în cadrul programului de formare, problemele de drept dezbătute, soluțiile relevate precum și orice alte informații de natură să permită o evaluare a calității și eficacității programului. Magistrații selectați vor iniția demersurile necesare în vederea organizării deplasării numai după primirea invitației oficiale din partea organizatorilor, cu respectarea condițiilor administrative și financiare specificate de aceștia.

